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 ਉਹੋ ਸਿੰਡਊਟੀ�  'ਤ
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ਕਾ�ਡਕਾਟੀਰ ��,  ਦੇ� ਚੁ0ਸਿੰਕਾ�ਗ �ਟੀ
ਫ਼ ਵਾ1ਲ"  ਜੇ�ਸਿੰਡਆਲ
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 ਚੁ0ਸਿੰਕਾ�ਗ ਕਾ�ਤ� ਗਈ |  ਯਾ
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ਦੇ ਨਾ& � ਉਦੇਯਾ�ਸਿੰਗਕਾ ਸਿੰਵਾਵਾ
ਦੇ ਐਕਾਟੀ
1947 ਦੇ� ਧਾ
ਰ
 10 (1)�� ਦੇ
 ਤਸਿੰਹੋਤ ਲ
ਬਰ ਕਾ�ਰਟੀ, ਅ�ਸਿੰਮ�ਤ�ਰ ਨਾ& � ਰ0ਫਰ ਕਾ�ਤ
 ਸਿੰਗਆ ��। 5 ਦੇ��ਬਰ, 1984 ਨਾ& �
ਲ
ਬਰ ਕਾ�ਰਟੀ,  ਅ�ਸਿੰਮ�ਤ�ਰ ਦੇ
 ਅਵਾ
ਰਡ ਅਨਾ��&ਚੁ�  P8  ਦੇ�ਆਰ
 ਉ� ਦੇ
 ਸਿੰ!ਲ
ਫ ਉਦੇਯਾ�ਸਿੰਗਕਾ ਸਿੰਵਾਵਾ
ਦੇ ਦੇ
 ਫ0�ਲ

ਕਾ�ਤ
 ਸਿੰਗਆ �� ਅਤ
 ਸਿੰਕਾਹੋ
 ਸਿੰਗਆ �� ਸਿੰਕਾ �ਮ
ਪਤ� ਉ� ਦੇ�ਆ% �
ਵਾ
ਵਾ
% ਕਾ
ਨਾ& �ਨਾ� ਅਤ
 ਜੇ
ਇਜ਼ �ਨਾ।

(3) ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾਕਾਰਤ
 ਨਾ
  ਭਾ
ਰਤ� ��ਸਿੰਵਾਧਾ
ਨਾ ਦੇ
  ਅਨਾ�ਛੇ
ਦੇ  226/227  ਦੇ
  ਤਸਿੰਹੋਤ ਦੇ
ਇਰ ਇ� ਸਿੰਰ1ਟੀ
ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾ ਰ
ਹੋ. ਲ
ਬਰ ਕਾ�ਰਟੀ, ਅ�ਸਿੰਮ�ਤ�ਰ ਅਨਾ��&ਚੁ� P8 ਦੇ
 ਅਵਾ
ਰਡ ਨਾ& � ਚੁ�ਣਾ,ਤ� ਸਿੰਦੇ1ਤ� ਹੋ0 ਅਤ
 ਇ� ਨਾ& � ਰ1ਦੇ ਕਾਰਨਾ
ਅਤ
 ਪ&ਰ� ਤਨਾ!
ਹੋ ਅਤ
 ਹੋ�ਰ �
ਰ
 ਲ
ਭਾ
% ਨਾ
ਲ �
ਵਾ
 ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਬਹੋ
ਲ ਕਾਰਨਾ ਲਈ ਪ�
ਰਥਨਾ
 ਕਾ�ਤ� ਹੋ0। . ਇ� ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾ
ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਉ� ਵਾ1ਲ"  ਦੇ�ਸ਼ ਲ
ਇਆ ਸਿੰਗਆ ਹੋ0 ਸਿੰਕਾ ਦੇ�ਸ਼ �
ਬਤ ਨਾਹੋ. ਹੋ�ਏ ਅਤ
 ਜੇ
%ਚੁ ਅਸਿੰਧਾਕਾ
ਰ� ਵਾ1ਲ"  ਉ� ਨਾ& � ਦੇ�ਸ਼� ਨਾਹੋ.
ਪ
ਇਆ ਸਿੰਗਆ। ਜੇ
%ਚੁ ਅਸਿੰਧਾਕਾ
ਰ� ਨਾ& � ਇਹੋ ਨਾਹੋ. ਪਤ
 ਲ1ਗ
 ਸਿੰਕਾ ਉ� ਨਾ
  ਸਿੰਕਾ�
 ਰਕਾਮ ਦੇ
 ਗਬਨਾ ਕਾ�ਤ
 ਹੋ0। ਉ� ਨਾ

ਪ
ਇਆ ਹੋ0 ਸਿੰਕਾ ਜੇ
ਕਾਰ ਬ1� ਦੇ� ਜੇ
%ਚੁ ਨਾ
 ਕਾ�ਤ� ਹੋ��ਦੇ� ਤ
% ਕਾ�ਡਕਾਟੀਰ ਨਾ
  ਪ0�
 ਲ0  ਲਏ ਹੋ��ਦੇ
। ਯਾ
ਤਰ�ਆ% ਦੇ
 ਕਾ�ਈ
ਸਿੰਬਆਨਾ ਦੇਰਜੇ ਨਾਹੋ. ਕਾ�ਤ
 ਸਿੰਗਆ ਅਤ
 ਨਾ
 ਹੋ� ਕਾ�ਈ ਨਾਕਾਦੇ� ਦੇ� ਜੇ
%ਚੁ ਕਾ�ਤ� ਗਈ। ਇ�ਤਗ
�
 ਪ1! ਦੇ
 ਕਾ
� ਸਿੰਕਾ�

�ਬ&ਤ 'ਤ
 ਆਧਾ
ਸਿੰਰਤ ਨਾਹੋ. ��। ਇਹੋ ਸਿੰਬਨਾ
% �ਬ&ਤ ਵਾ
ਲ
 ਕਾ
� ��। ਉ� ਨਾ
  ਚੁ
ਰਜੇਸ਼�ਟੀ ਦੇ
 ਜੇਵਾ
ਬ ਸਿੰਦੇ1ਤ
 ਸਿੰਜੇ� ਸਿੰਵਾਚੁ
ਉ� ਨਾ
  ਸਿੰਕਾਹੋ
 ਸਿੰਕਾ ਦੇ�ਸ਼ )&ਠਾਂ
  ਹੋਨਾ ਅਤ
 ਉਹੋ ਅਜੇ
 ਵਾ� ਬ1� ਸਿੰਵਾਚੁ ਸਿੰਟੀਕਾਟੀ
% ਜੇ
ਰ� ਕਾਰ ਸਿੰਰਹੋ
 �� ਜੇ� ਸਿੰਕਾ ਬਹੋ�ਤ ਸਿੰਜ਼ਆਦੇ

ਲ�ਡ �� ਜੇਦੇ" ਇ� ਦੇ� ਜੇ
%ਚੁ ਕਾ�ਤ� ਗਈ।

(4) ਸਿੰਵਾਭਾ
ਗ ਨਾ
  ਚੁ0ਸਿੰਕਾ�ਗ �ਟੀ
ਫ਼ ਦੇ
 ਗਠਾਂਨਾ ਕਾਰ ਰਹੋ
 ਇ��ਪ0ਕਾਟੀਰ ਕਾਸ਼ਮ�ਰ ਸਿੰ��ਘ ਅਤ
 ਇ��ਪ0ਕਾਟੀਰ
ਮਸਿੰਹੋ�ਦੇਰ ਸਿੰ��ਘ ਦੇ� ਜੇ
%ਚੁ ਕਾ�ਤ�। ਦੇ�ਸ਼� ਨਾ
  ਬਚੁ
ਅ ਪ1! ਦੇ
 ਇ1ਕਾ ਗਵਾ
ਹੋ ਨਾ& � ਵਾ� ਪ
ਸ਼ ਕਾ�ਤ
,  ਸ਼.  ਮ�ਗਲ ਸਿੰ��ਘ ਜੇ
%ਚੁ
ਅਸਿੰਧਾਕਾ
ਰ� ਦੇ
 ਇਹੋ ਕਾਸਿੰਹੋਣਾ
 ਸਿੰਕਾ ਜੇ
ਕਾਰ ਬ1� ਦੇ� ਚੁ0ਸਿੰਕਾ�ਗ ਨਾ
 ਕਾ�ਤ� ਗਈ ਹੋ��ਦੇ� ਤ
% ਉ� ਨਾ
  ਰਕਾਮ ਇਕਾ1ਠਾਂ� ਕਾਰ ਕਾ

ਇ� ਦੇ� ਦੇ�ਰਵਾਰਤ" ਕਾ�ਤ� ��, ਸ਼1ਕਾ ਦੇ
 ਆਧਾ
ਰ 'ਤ
 ਹੋ0। ਉ� ਨਾ& � �ਬ&ਤ
% ਦੇ
 ਆਧਾ
ਰ 'ਤ
 ਨਾ,ਕਾਰ� ਤ" ਹੋਟੀ
 ਸਿੰਦੇ1ਤ
 ਸਿੰਗਆ
�� ਸਿੰਜੇ� ਨਾ& � ਕਾ
ਨਾ& �ਨਾ� �ਬ&ਤ ਨਾਹੋ. ਸਿੰਕਾਹੋ
 ਜੇ
 �ਕਾਦੇ
 ਸਿੰਕਾਉਂਸਿੰਕਾ ਸਿੰਕਾ�
 ਵਾ� ਯਾ
ਤਰ� ਨਾ& � ਪ
ਸ਼ ਨਾਹੋ. ਕਾ�ਤ
 ਸਿੰਗਆ �� ਅਤ

ਨਾ
 ਹੋ� ਸਿੰਕਾ�
 ਇ��ਪ0ਕਾਟੀਰ ਨਾ
  ਦੇ1ਸਿੰ�ਆ �� ਸਿੰਕਾ ਸਿੰਕਾ�
 ਯਾ
ਤਰ� ਨਾ
  ਉਨਾ:
%  ਨਾ& �  ਸਿੰਕਾਰ
ਏ ਦੇ
 ਪ0�
  ਦੇ� ਅਦੇ
ਇਗ� ਬ
ਰ

ਦੇ1ਸਿੰ�ਆ ��। ਇਹੋ ��ਣਾਨਾ ਦੇ
 ਕਾ� 1ਲ ਮ
ਮਲ
 ��। ਇਹੋ ਅ1ਗ
 ਦੇ1ਸਿੰ�ਆ ਸਿੰਗਆ ਹੋ0 ਸਿੰਕਾ ਉ� ਦੇ�ਆਰ
 ਗਬਨਾ ਕਾ�ਤ� ਗਈ
ਰਕਾਮ ਰ�ਪਏ ਹੋ0। ਸਿੰ�ਰਫ਼ 1.90 ਪ0�
। ਇ�ਨਾ� ਛੇ�ਟੀ� ਰਕਾਮ ਦੇ
 ਗਬਨਾ ਲਈ ਜੇ� ਸਿੰਕਾ �
ਬਤ ਨਾਹੋ. ਹੋ��ਦੇ
, ਲ
ਬਰ ਕਾ�ਰਟੀ ਨਾ& �
ਉਦੇਯਾ�ਸਿੰਗਕਾ ਸਿੰਵਾਵਾ
ਦੇ ਐਕਾਟੀ ਦੇ� ਧਾ
ਰ
  l-A  ਦੇ� ਸਿੰਵਾਵਾ�ਥ
 ਨਾ& �  ਲ
ਗ& ਕਾਰਨਾ
 ਚੁ
ਹੋ�ਦੇ
 �� ਸਿੰਜੇ� ਦੇ
 ਤਸਿੰਹੋਤ ਲ
ਬਰ
ਕਾ�ਰਟੀ �ਜ਼
 ਨਾ& �  ਘਟੀ
 �ਕਾਦੇ� �� ਅਤ
 ਉ�ਨਾ& � !�ਹੋਣਾ ਤ" ਘ1ਟੀ ਕਾ�ਈ ਵਾ� �ਜ਼
 ਦੇ
 �ਕਾਦੇ� ��। ਉ�ਦੇ� ਰ�ਜ਼�-ਰ�ਟੀ�।
ਕਾ�ਡਕਾਟੀਰ ਮਲ&ਕਾ ਸਿੰ��ਘ ਦੇ
 ਕਾ
� ਸਿੰਵਾਚੁ ਸਿੰਜੇ� ਦੇ
 ਸਿੰ!ਲ
ਫ ਵਾ� ਗਬਨਾ ਦੇ
 ਦੇ�ਸ਼ �� ਅਤ
 ਸਿੰਜੇ� ਨਾ& � ਨਾ,ਕਾਰ� ਤ" ਵਾ� ਹੋਟੀ

ਸਿੰਦੇ1ਤ
 ਸਿੰਗਆ ��,  ਉ�
 ਲ
ਬਰ ਕਾ�ਰਟੀ,  ਅ�ਸਿੰਮ�ਤ�ਰ ਨਾ
  ਨਾਰਮ� ਨਾ
ਲ ਪ
ਸ਼ ਕਾ�ਤ
 ��,  ਸਿੰਜੇ� ਨਾ
  ਉ� ਨਾ& �  ਨਾ,ਕਾਰ� ਤ"
ਹੋਟੀ
ਉਣਾ ਦੇ
 ਹੋ�ਕਾਮ ਨਾ& � ਰ1ਦੇ ਕਾਰ ਸਿੰਦੇ1ਤ
 �� ਅਤ
 ਉ�ਨਾ& � ਹੋ�ਕਾਮ ਸਿੰਦੇ1ਤ
 ਸਿੰਗਆ �� ਸਿੰਕਾ ਪ&ਰ� ਤਨਾ!
ਹੋ ਅਤ
 �
ਵਾ
 ਦੇ�
ਸਿੰਨਾਰ�ਤਰਤ
 ਦੇ
 ਨਾ
ਲ �
ਵਾ
 ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਬਹੋ
ਲ ਕਾ�ਤ
 ਜੇ
ਵਾ
 ਅਤ
 ��ਚੁਤ ਪ�ਭਾ
ਵਾ ਨਾ
ਲ ਦੇ� ਵਾ
ਧਾ
 ਨਾ& � ਰ�ਕਾਣਾ ਦੇ� �ਜ਼
 ਸਿੰਦੇ1ਤ�
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ਜੇ
ਵਾ
। ਇਹੋ ਸਿੰਕਾਹੋ
 ਸਿੰਗਆ ਹੋ0 ਸਿੰਕਾ ਸਿੰਜੇ1ਥ
  ਤ1ਕਾ ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾਰ ਦੇ
 �ਬ�ਧਾ ਹੋ0 ਲ
ਬਰ ਕਾ�ਰਟੀ ਨਾ& �  ਉਹੋ� ਮ
ਪਦੇ�ਡ ਵਾਰਤਣਾ

ਚੁ
ਹੋ�ਦੇ
 ��। ਇਹੋ ਅ1ਗ
 ਸਿੰਕਾਹੋ
 ਸਿੰਗਆ ਹੋ0 ਸਿੰਕਾ ਜੇ
%ਚੁ ਇ� ਤਰਕਾ ਦੇ
 ਕਾ
ਰਨਾ ਹੋ0 ਸਿੰਕਾ ਉ�ਨਾ& � ਸਿੰਕਾ�
 ਵਾ� �ਸਿੰਹੋ-ਕਾਰਮਚੁ
ਰ� ਨਾ& �
ਸ਼
ਮਲ ਕਾਰਨਾ ਲਈ ਨਾਹੋ. ਸਿੰਕਾਹੋ
 ਸਿੰਗਆ ��, ਉ� ਜੇ
%ਚੁ ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਉ�ਦੇ� �ਹੋ
ਇਤ
 ਕਾਰਨਾ ਲਈ ਜੇ� ਮ
ਨਾਯਾ�ਗ ��ਪਰ�ਮ
ਕਾ�ਰਟੀ ਦੇ�ਆਰ
 ਲ
ਜ਼ਮ� ਮ�ਨਾ� ਗਈ �� ਅਤ
 ਇ� ਦੇ� ਪ
ਲਣਾ
 ਨਾ
 ਕਾ�ਤ� ਗਈ ��। ਜੇ
%ਚੁ ਅਸਿੰਧਾਕਾ
ਰ� ਜੇ
% �ਜ਼
 ਦੇ
ਣਾ
ਵਾ
ਲ� ਅਥ
ਰਟੀ� ਦੇ�ਆਰ
 ਲ�ੜੀ ਨਾ
  ਜੇ
%ਚੁ ਨਾ& � ਸਿੰਵਾਗ
ਸਿੰੜੀਆ।

(5) ਜੇਵਾ
ਬਦੇ
ਹੋ�  ਨਾ�ਬਰ  2  ਨਾ
  ਸਿੰਰ1ਟੀ  ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾ  ਦੇ
  ਸਿੰਵਾਰ�ਧਾ  ਕਾ�ਤ
।  ਅਪ�ਲ  ਕਾ�ਤ�  ਗਈ ਸਿੰਕਾ  ਜੇ
%ਚੁ
ਅਸਿੰਧਾਕਾ
ਰ� ਵਾ1ਲ"  ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾਰ ਨਾ& � ਦੇ�ਸ਼� ਪ
ਇਆ ਸਿੰਗਆ ਹੋ0। ਉ� ਨਾ& � �
ਬਤ ਹੋ�ਏ ਦੇ�ਸ਼
% ਦੇ
 ਆਧਾ
ਰ 'ਤ
 �ਜ਼
 ਸਿੰਦੇ1ਤ� ਗਈ
��। ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾਕਾਰਤ
 ਸਿੰਵਾਰ�1ਧਾ ਕਾ�ਤ� ਗਈ ਜੇ
%ਚੁ ਕਾ
ਨਾ& �ਨਾ� ਅਤ
 ਸਿੰਨਾਯਾਮ
% ਅਨਾ��
ਰ ��। ਚੁ0ਸਿੰਕਾ�ਗ �ਟੀ
ਫ਼ ਦੇ
 ਸਿੰਬਆਨਾ
% ਦੇ

ਪ�ਮ
ਸਿੰਣਾਕਾ ਮ�1ਲ ਹੋ0। ਚੁ0ਸਿੰਕਾ�ਗ �ਟੀ
ਫ 'ਤ
 ਸਿੰਵਾਸ਼ਵਾ
� ਕਾ�ਤ
 ਜੇ
 �ਕਾਦੇ
 ਹੋ0। ਸਿੰਜੇ1ਥ" ਤ1ਕਾ ਬਚੁ
ਅ ਪ1! ਦੇ
 ਗਵਾ
ਹੋ ਦੇ
 �ਬ�ਧਾ
ਹੋ0,  ਉ� ਦੇ
 ਸਿੰਬਆਨਾ ਤ" ਕਾ�) ਵਾ� ਨਾਹੋ. ਮ�ੜੀਦੇ
 ਸਿੰਕਾਉਂਸਿੰਕਾ ਉ� ਨਾ
  ਅਸਿੰਜੇਹੋ
 ਕਾ�) ਵਾ� ਨਾਹੋ. ਦੇ1ਸਿੰ�ਆ ਜੇ� ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾਰ ਦੇ

���ਕਾਰਣਾ ਦੇ
 �ਮਰਥਨਾ ਕਾਰ �ਕਾ
। ਉਹੋ ਬ1� ਡਰ
ਈਵਾਰ ਦੇ� ��ਟੀ ਦੇ
 ਸਿੰਪ1ਛੇ
 ਬ0ਠਾਂ
 �� ਅਤ
 ਸਿੰ!ੜੀਕਾ� ਤ" ਬ
ਹੋਰ )
ਕਾ
ਸਿੰਰਹੋ
 �� ਸਿੰਜੇ�ਦੇ
 ਮਤਲਬ ਹੋ0 ਸਿੰਕਾ ਉ�ਨਾ& � ਬ1� ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਚੁ1ਲ ਰਹੋ
 ਕਾ�ਮ
% ਬ
ਰ
 ਕਾ�ਈ ਜੇ
ਣਾਕਾ
ਰ� ਨਾਹੋ. ��। ਜੇ
%ਚੁ ਅਸਿੰਧਾਕਾ
ਰ�
ਨਾ
  ਉ� ਤ" ਪ�1ਛੇਸਿੰਗ1ਛੇ ਨਾਹੋ. ਕਾ�ਤ�। ਉ� ਨਾ
  ਦੇ�ਸ਼ �
ਬਤ ਨਾਹੋ. ਕਾ�ਤ
 ਹੋ�ਣਾ ਦੇ
 ਨਾ
ਲ ਹੋ� ਇਹੋ ਵਾ� ਸਿੰਕਾਹੋ
 ਹੋ0 ਸਿੰਕਾ ਜੇ
ਕਾਰ ਬ1�
ਦੇ� ਚੁ0ਸਿੰਕਾ�ਗ ਨਾ
 ਕਾ�ਤ� ਗਈ ਹੋ��ਦੇ�
ਪ0�
 ਲ0  ਲਏ ਹੋ�ਣਾਗ
। ਕਾ
ਰਨਾ ਦੇ1�� ਨਾ� ਸਿੰਟੀ� ਦੇ
 ਜੇਵਾ
ਬ �ਮ
ਤ �ਮ�1ਚੁ� �ਮ1ਗਰ� ਨਾ& � ਘ�!ਣਾ ਤ" ਬ
ਅਦੇ �ਮਰ1ਥ ਅਸਿੰਧਾਕਾ
ਰ�
ਵਾ1ਲ"  ਉ� ਨਾ& � �ਜ਼
 ਸਿੰਦੇ1ਤ� ਗਈ। ਜੇ
%ਚੁ ਅਸਿੰਧਾਕਾ
ਰ� ਦੇ
 !�ਲ
�
 ਸ਼1ਕਾ ਦੇ
 ਆਧਾ
ਰ 'ਤ
 ਨਾਹੋ. �ਗ" �ਬ&ਤ
% 'ਤ
 ਆਧਾ
ਸਿੰਰਤ
ਹੋਨਾ।

(6) ਮ?  II3  ਸਿੰ�1!
  ਹੋ�ਏ ਐਡਲ ਦੇ
  ਤ,ਰ  'ਤ
  1  ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾਕਾਰਤ
 ਲਈ ��-ਸਿੰ�1ਸਿੰ!ਆ ਹੋ�ਇਆ �ਲ
ਹੋ
��ਸਿੰਣਾਆ ਹੋ0। ਐਡਵਾ�ਕਾ
ਟੀ ਜੇਨਾਰਲ, ਪ�ਜੇ
ਬ ਅਤ
 ਸਿੰਰਕਾ
ਰਡ ਦੇ� ਪੜੀਤ
ਲ ਕਾਰ ਚੁ�1ਕਾ
 ਹੋਨਾ।

(7) ਇਹੋ dLearned1  ਵਾਕਾ�ਲ ਦੇ�ਆਰ
 ਪ
ਸ਼ ਕਾ�ਤ
 ਸਿੰਗਆ ��[ਇ� ਲਈ ਸਿੰਕਾ ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾਕਾਰਤ
 ਦੇ

ਕਾ�ਲ ਚੁ0ਸਿੰਕਾ�ਗ �ਟੀ
ਫ ਦੇ�ਆਰ
 ਨਾਕਾਦੇ� ਦੇ� ਜੇ
%ਚੁ ਨਾਹੋ. ਕਾ�ਤ� ਗਈ ��। ਜੇ
ਕਾਰ ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾਰ ਕਾ�ਲ ਨਾਕਾਦੇ� ਦੇ� ਜੇ
%ਚੁ ਕਾ�ਤ�
ਜੇ
%ਦੇ�, ਤ
% ਇਹੋ ਪਤ
 ਲ1ਗ �ਕਾਦੇ
 �� ਸਿੰਕਾ ਕਾ� ਉ�ਨਾ
  ਉਨਾ:
% ਯਾ
ਤਰ�ਆ% ਤ" ਬ1� ਦੇ
 ਸਿੰਕਾਰ
ਇਆ ਵਾ�&ਸਿੰਲਆ �� ਅਤ

ਰਕਾਮ ਦੇ� ਦੇ�ਰਵਾਰਤ" ਕਾ�ਤ� ��। ਜੇ
ਕਾਰ ਵਾ
ਚੁ�ਆ% ਗਈਆ% ਸਿੰਟੀਕਾਟੀ
% ਦੇ� ਰਕਾਮ ਉ� ਕਾ�ਲ ਸਿੰਮਲ� ਰਕਾਮ ਦੇ
 ਮ�ਕਾ
ਬਲ

ਘ1ਟੀ ਹੋ��ਦੇ�, ਤ
% ਇਹੋ ਅ�ਦੇ
ਜ਼
 ਲਗ
ਇਆ ਜੇ
 �ਕਾਦੇ
 �� ਸਿੰਕਾ ਸਿੰਜ਼ਆਦੇ
 ਰਕਾਮ ਉ� ਕਾ�ਲ �� ਸਿੰਕਾਉਂਸਿੰਕਾ ਉ� ਨਾ
  ਕਾ�)
ਯਾ
ਤਰ�ਆ% ਨਾ& � ਸਿੰਬਨਾ
% ਜੇ
ਰ� ਕਾ�ਤ
 ਬ1� ਰ
ਹੋ. ਯਾ
ਤਰ
 ਕਾਰਨਾ ਦੇ� ਇਜੇ
ਜ਼ਤ ਸਿੰਦੇ1ਤ� ��। ਉਨਾ:
% ਨਾ& � ਸਿੰਟੀਕਾਟੀ
% ਸਿੰਦੇ1ਤ�ਆ%
ਅਤ
 ਬ1� ਦੇ
 ਸਿੰਕਾਰ
ਇਆ ਉਨਾ:
% ਤ" ਵਾ�&ਸਿੰਲਆ। ਇਹੋ ਵਾ� ਸਿੰਕਾਹੋ
 ਸਿੰਗਆ �� ਸਿੰਕਾ ਇ� ਮ
ਮਲ
  ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਚੁ0ਸਿੰਕਾ�ਗ �ਟੀ
ਫ਼ ਨਾ

ਇ� ਢੰ�ਗ ਨਾ& �  ਸਿੰਬਲਕਾ�ਲ ਵਾ� ਨਾਹੋ. ਅਪਣਾ
ਇਆ। ਇਹੋ ਪ
ਸ਼ ਕਾ�ਤ
 ਸਿੰਗਆ �� ਸਿੰਕਾ,  ਕਾ�ਈ ਹੋ0ਰ
ਨਾ� ਦੇ� ਗ1ਲ ਨਾਹੋ.,
ਯਾ
ਤਰ� !�ਦੇ ਧਾ�!
ਬ
ਜ਼ �ਨਾ ਅਤ
 ਕਾ�ਡਕਾਟੀਰ ਬ
ਈਮ
ਨਾ ਨਾਹੋ. ��। ਅਦੇ
ਲਤ ਨਾ
  ਦੇ1ਸਿੰ�ਆ ਸਿੰਕਾ ਇ��ਪ0ਕਾਟੀਰ ਕਾਸ਼ਮ�ਰ
ਸਿੰ��ਘ ਨਾ
  ਸਿੰਕਾ�
 ਵਾ� ਯਾ
ਤਰ� ਦੇ
 ਸਿੰਬਆਨਾ ਦੇਰਜੇ ਨਾਹੋ. ਕਾ�ਤ
। ਉ� ਨਾ
  ਉਨਾ:
% ਯਾ
ਤਰ�ਆ% ਦੇ
 ਸਿੰਬਆਨਾ ਦੇਰਜੇ ਨਾਹੋ. ਕਾ�ਤ

ਸਿੰਜੇਨਾ:
% ਨਾ& � ਘ1ਟੀ ਮ�1ਲ ਦੇ�ਆ% ਸਿੰਟੀਕਾਟੀ
% ਜੇ
ਰ� ਕਾ�ਤ�ਆ% ਗਈਆ% �ਨਾ। ਉਨਾ:
% ਸਿੰਕਾਹੋ
 ਸਿੰਕਾ ਉਨਾ:
% ਦੇ
 ਕਾ�ਡਕਾਟੀਰ ਨਾ
ਲ ਕਾ�ਈ
ਟੀਕਾਰ
ਅ ਨਾਹੋ. ਹੋ�ਇਆ ��।  ਸਿੰਜੇ1ਥ
  ਬ1�  ਦੇ� ਚੁ0ਸਿੰਕਾ�ਗ ਕਾ�ਤ�  ਗਈ ਉ8ਥ
  ਕਾ�ਈ ਵਾ� ਯਾ
ਤਰ�  ਬ1�  ਤ"  ਹੋ
ਠਾਂ
%  ਨਾਹੋ.
ਉਤਸਿੰਰਆ। ਇਹੋ ਦੇਰਜੇ ਕਾ�ਤ
 ਸਿੰਗਆ �� ਸਿੰਕਾ ਕਾ�ਡਕਾਟੀਰ ਅਜੇ
 ਵਾ� ਸਿੰਟੀਕਾਟੀ
% ਜੇ
ਰ� ਕਾਰਨਾ ਦੇ� ਪ�ਸਿੰਕਾਸਿੰਰਆ ਸਿੰਵਾਚੁ ��।
ਦੇਰਜੇ ਕਾਰਵਾ
ਈ ਗਈ �� ਸਿੰਕਾ ਬ�ਡ
ਲ
 ਤ" ਜੇ�ਸਿੰਡਆਲ
 ਤ1ਕਾ 12 ਯਾ
ਤਰ� ਸਿੰਬਨਾ
% ਸਿੰਟੀਕਾਟੀ �ਫ਼ਰ ਕਾਰਦੇ
 ਪ
ਏ ਗਏ। ਉ�
ਨਾ
  ਚੁ
ਰ �ਵਾ
ਰ�ਆ% ਤ"  40 ਪ0�
 ਦੇ
 ਸਿੰਹੋ�
ਬ ਨਾ
ਲ ਬ1� ਦੇ
 ਸਿੰਕਾਰ
ਇਆ ਵਾ�&ਸਿੰਲਆ �� ਪਰ ਉਨਾ:
% ਨਾ& � ਸਿੰਟੀਕਾਟੀ
% ਜੇ
ਰ�
ਨਾਹੋ. ਕਾ�ਤ�ਆ%। ਪ
ਸ਼ ਕਾ�ਤ
 ਸਿੰਗਆ ਸਿੰਕਾ ਜੇ
ਕਾਰ ਅਸਿੰਜੇਹੋ
 ਹੋ0 ਤ
% ਉਹੋ ਅ1ਠਾਂ ਯਾ
ਤਰ�ਆ% ਤ" ਬ1� ਦੇ
 ਸਿੰਕਾਰ
ਇਆ ਲਏ
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ਸਿੰਬਨਾ
% ਉਨਾ:
% ਨਾ& � ਸਿੰਕਾਉਂ ਛੇ1ਡ ਦੇ
ਵਾ
ਗ
। ਇਹੋ ਸਿੰ�ਰਫ਼ ਅ�ਦੇ
ਜ਼
 �� ਸਿੰਕਾ ਜੇ�ਸਿੰਡਆਲ
 ਸਿੰਵਾ!
 ਬ1� ਤ" ਉਤਰਸਿੰਦੇਆ% ਹੋ� ਉ� ਨਾ

ਉਨਾ:
%  ਤ" ਸਿੰਕਾਰ
ਇਆ ਵਾ�&ਸਿੰਲਆ ਹੋ�ਵਾ
ਗ
 ਅਤ
 ਉਨਾ:
%  ਨਾ& �  ਸਿੰਬਨਾ
% ਸਿੰਟੀਕਾਟੀ �ਫ਼ਰ ਕਾਰਨਾ ਦੇ� ਇਜੇ
ਜ਼ਤ ਸਿੰਦੇ1ਤ� ਹੋ�ਵਾ
ਗ�।
ਬ�ਡ
ਲ
 ਸਿੰਵਾ!
 ਦੇ� ਹੋ�ਰ ਯਾ
ਤਰ� ਬ1� ਸਿੰਵਾ1ਚੁ �ਵਾ
ਰ ਹੋ�ਏ ਅਤ
 ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾਰ ਨਾ
  ਉਨਾ:
% ਨਾ& � 25-25 ਪ0�
 ਦੇ�ਆ% ਸਿੰਟੀਕਾਟੀ
% ਜੇ
ਰ�
ਕਾ�ਤ�ਆ% ਜੇਦੇ" ਸਿੰਕਾ ਉ�ਨਾ
  ਉਨਾ:
% ਤ" 40-40 ਪ0�
 ਵਾ�&ਲ
  ਅਤ
 ਇ� ਤਰ:
% 30 ਪ0�
 ਦੇ� ਦੇ�ਰਵਾਰਤ" ਕਾ�ਤ�। ਪ
ਸ਼ ਕਾ�ਤ

ਸਿੰਗਆ �� ਸਿੰਕਾ ਇਹੋ ਦੇ�ਬ
ਰ
 ਅ�ਦੇ
ਜ਼
 ਹੋ0 ਸਿੰਕਾ ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾਰ ਬ
ਈਮ
ਨਾ ਹੋ� ਸਿੰਗਆ ਹੋ0। ਕਾ�ਈ ਹੋ0ਰ
ਨਾ� ਦੇ� ਗ1ਲ ਨਾਹੋ. ਸਿੰਕਾ
ਉ�ਨਾ
  ਉਹੋਨਾ
% ਤ" ਸਿੰ�ਰਫ 25 ਪ0�
 ਲਏ ਅਤ
 ਉਹੋਨਾ
% ਨਾ& �  ਅਣਾਜੇ
ਣਾ
  ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਘ1ਟੀ ਮ�1ਲ ਦੇ�ਆ% ਸਿੰਟੀਕਾਟੀ
% ਦੇ
 ਸਿੰਦੇ1ਤ�ਆ%।
ਕਾ�ਡਕਾਟੀਰ ਦੇ� ਕਾ
ਰਵਾ
ਈ ਅਜੇ
 ਜੇ
ਰ� ��

ਸਿੰਟੀਕਾਟੀ
%  ਜੇ
ਰ� ਕਾਰਨਾ
। ਕਾ�ਈ ਹੋ0ਰ
ਨਾ� ਨਾਹੋ.,  ਉ�ਨਾ
  ਸਿੰਟੀਕਾਟੀ
%  ਜੇ
ਰ� ਕਾ�ਤ�ਆ% ਹੋ�ਣਾਗ�ਆ%। ਬ1� ਆਪਣਾ� �ਮਰ1ਥ

ਅਨਾ��
ਰ ਭਾਰ� ਹੋ�ਈ ��। ਅਸਿੰਜੇਹੋ
 ਹੋ�ਣਾ ਕਾਰਕਾ
,  ਉਹੋ ਹੋਰ ਯਾ
ਤਰ� ਨਾ& � ਸਿੰਟੀਕਾਟੀ ਜੇ
ਰ� ਕਾਰਨਾ ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਕਾ�) �ਮ
% ਜ਼ਰ&ਰ
ਲਵਾ
ਗ
। ਜੇ
%ਚੁ ਅਸਿੰਧਾਕਾ
ਰ� ਨਾ
  ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾਰ ਨਾ& � ਦੇ�ਰਸਿੰਵਾਵਾਹੋ
ਰ ਦੇ
 ਦੇ�ਸ਼� ਨਾਹੋ. ਪ
ਇਆ ਹੋ0। ਉ� ਨਾ
  ਆਪਣਾ
 ਖ਼ੁ�ਲ
�
 ਸਿੰਵਾ1ਚੁ
ਸਿੰਕਾਹੋ
 ਹੋ0 ਸਿੰਕਾ ਧਾ�!
ਧਾੜੀ� �
ਬਤ ਨਾਹੋ. ਹੋ�ਈ ਹੋ0 ਪਰ ਜੇ
ਕਾਰ ਬ1� ਦੇ� ਚੁ0ਸਿੰਕਾ�ਗ ਨਾ
 ਕਾ�ਤ� ਹੋ��ਦੇ� ਤ
% ਕਾ�ਡਕਾਟੀਰ ਨਾ
  ਪ0�
 ਲ0
ਲਏ ਹੋ��ਦੇ
।  ਇਹੋ ਪ
ਸ਼  ਕਾ�ਤ
  ਸਿੰਗਆ ��  ਸਿੰਕਾ  ਜੇ
%ਚੁ  ਅਸਿੰਧਾਕਾ
ਰ�  ਨਾ
  ਇਹੋ �ਹੋ�  ਨਾਹੋ.  ਸਿੰਕਾਹੋ
  ਹੋ0  ਸਿੰਕਾ  ਦੇ�ਸ਼/ਚੁ
ਰਜੇ
ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾਕਾਰਤ
 ਦੇ
  ਸਿੰਵਾਰ�ਧਾ�  �
ਬਤ ਹੋ�ਏ ਹੋਨਾ। ਇਹੋ ਪ
ਸ਼ ਕਾ�ਤ
 ਸਿੰਗਆ �� ਸਿੰਕਾ ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾਰ ਨਾ& �  ਸਿੰ�ਰਫ਼ ਸਿੰਨਾਸ਼ਸਿੰਚੁਤ
ਨਾਤ�ਸਿੰਜੇਆ% 'ਤ
 ਦੇ�ਸ਼� ਠਾਂਸਿੰਹੋਰ
ਇਆ ਜੇ
 �ਕਾਦੇ
 ਹੋ0, ਨਾ
 ਸਿੰਕਾ ਅਚੁਨਾਚੁ
ਤ ਨਾਤ�ਸਿੰਜੇਆ% 'ਤ
।

(8) ਕਾ
ਰਨਾ ਦੇ1�� ਨਾ� ਸਿੰਟੀ� ਦੇ
 ਆਪਣਾ
  ਜੇਵਾ
ਬ ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾਰ ਨਾ
  ਸਿੰਕਾਹੋ
 �� ਸਿੰਕਾ ਉ� ਨਾ
  ਬ�ਡ
ਲ
 ਤ"
ਜੇ�ਸਿੰਡਆਲ
 ਤ1ਕਾ 25 ਯਾ
ਤਰ�ਆ% ਨਾ& � ਸਿੰਟੀਕਾਟੀ
% ਜੇ
ਰ� ਕਾ�ਤ�ਆ% �ਨਾ ਅਤ
 ਅਜੇ
 ਸਿੰਟੀਕਾਟੀ
% ਜੇ
ਰ� ਕਾਰਨਾ ਦੇ� ਪ�ਸਿੰਕਾਸਿੰਰਆ ਚੁ1ਲ
ਰਹੋ� ਹੋ0 ਅਤ
 ਉ� ਨਾ
  ਸਿੰਕਾ�
 ਵਾ� ਯਾ
ਤਰ� ਤ" ਕਾ�ਈ ਸਿੰਕਾਰ
ਇਆ ਨਾਹੋ. ਸਿੰਲਆ ਹੋ0। ਬ
ਕਾ� ਦੇ� ਯਾ
ਤਰ� ਅ�ਲ ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਬ�ਡ
ਲ

ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਨਾਹੋ., ਜੇ
ਨਾ�ਆ% ਸਿੰਵਾ!
 ਬ1� ਸਿੰਵਾ1ਚੁ �ਵਾ
ਰ ਹੋ�ਏ �ਨਾ। ਉ� ਨਾ
  ਉਨਾ:
% ਨਾ& � 25-25 ਪ0�
 ਦੇ
 �ਹੋ� ਮ�1ਲ ਦੇ�ਆ% ਸਿੰਟੀਕਾਟੀ
%
ਜੇ
ਰ� ਕਾ�ਤ�ਆ% �ਨਾ। ਨਾ
 ਤ
% ਇ��ਪ0ਕਾਟੀਰ ਮਸਿੰਹੋ�ਦੇਰ ਸਿੰ��ਘ ਅਤ
 ਨਾ
 ਹੋ� ਇ��ਪ0ਕਾਟੀਰ ਕਾਸ਼ਮ�ਰ ਸਿੰ��ਘ ਨਾ
  ਇਹੋ ਦੇ1ਸਿੰ�ਆ
ਹੋ0 ਸਿੰਕਾ ਉਨਾ:
% ਨਾ
  ਉਨਾ:
% ਨਾ& � ਪ�1ਸਿੰਛੇਆ ਸਿੰਕਾ ਉਹੋ ਜੇ
ਨਾ�ਆ ਸਿੰਵਾ!
 ਬ1� ਸਿੰਕਾ1ਥ
 ਚੁੜੀ: 
 �ਨਾ ਅਤ
 ਉਨਾ:
% ਕਾ�ਲ"  25-25 ਪ0�
 ਦੇ

ਅ�ਲ ਸਿੰਕਾਰ
ਇਆ ਸਿੰਲਆ ਸਿੰਗਆ ��।

(9) ਹੋਸਿੰਰਆਣਾ
 ਰ
ਜੇ ਬਨਾ
ਮ ਰ
ਮ ਚੁ�ਦੇਰ (1) ਸਿੰਵਾਚੁ ਹੋ�ਇਆ �� ਸਿੰਕਾ:

“ਸਿੰਜੇ1ਥ
 ਇ1ਕਾ ਬ1� ਦੇ� ਜੇ
%ਚੁ ਕਾ�ਤ� ਗਈ ਅਤ
 ਇਹੋ ਪ
ਇਆ ਸਿੰਗਆ ਸਿੰਕਾ ਕਾਈ ਯਾ
ਤਰ�ਆ% ਨਾ& � ਸਿੰਟੀਕਾਟੀ
%
ਜੇ
ਰ� ਨਾਹੋ. ਕਾ�ਤ�ਆ% ਗਈਆ% ਹੋਨਾ ਅਤ
 ਯਾ
ਤਰ� ਕਾ�ਡਕਾਟੀਰ ਦੇ� ਮ,ਜੇ&ਦੇਗ� ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਦੇ1�ਦੇ
 ਹੋਨਾ
ਸਿੰਕਾ ਉਨਾ:
% ਨਾ
  ਸਿੰਕਾਰ
ਇਆ ਅਦੇ
 ਕਾਰ ਸਿੰਦੇ1ਤ
 ਹੋ0, ਤ
% ਜੇ
%ਚੁ ਅਸਿੰਧਾਕਾ
ਰ� ਨਾ
  �ਬ&ਤ
% ਦੇ
 ਅਧਾ
ਰ 'ਤ

ਕਾ
ਰਵਾ
ਈ ਕਾਰਨਾ ਲਈ ਸਿੰਕਾਹੋ
। ਚੁ0ਕਾਰ ਇਨਾ:
% ਤ1ਥ
% ਨਾ& � ਸਿੰਬਆਨਾ ਕਾਰਦੇ
 ਹੋਨਾ ਭਾ
ਵਾ; ਸਿੰਕਾ ਮ��
ਫਰ
%
ਤ" !�ਦੇ ਗਵਾ
ਹੋ ਵਾਜੇ" ਪ�1ਛੇਸਿੰਗ1ਛੇ ਨਾਹੋ. ਕਾ�ਤ� ਜੇ
%ਦੇ�। ਉ� ਦੇ�ਆਰ
 ਪ
ਏ ਗਏ ਦੇ�ਸ਼ ਦੇ� !�ਜੇ
ਸ਼�1ਧਾ ��ਣਾਨਾ 'ਤ
 ਅਧਾ
ਰਤ ਨਾਹੋ. ਹੋ�ਵਾ
ਗ�। ਇਹੋ (1) ਚੁ0ਕਾਰ ਦੇ
 �ਬ&ਤ ਦੇ
 ਆਧਾ
ਰ 'ਤ
 ਹੋ�ਵਾ
ਗ

ਸਿੰਕਾ ਉ� ਨਾ
  ਯਾ
ਤਰ�ਆ% ਨਾ& � ਸਿੰਬਨਾ
% ਸਿੰਟੀਕਾਟੀ �ਫ਼ਰ ਕਾਰਦੇ
 ਪ
ਇਆ ਅਤ
  (2) ਚੁ0ਸਿੰਕਾ�ਗ ਦੇ
 �ਮ;
ਯਾ
ਤਰ�ਆ% ਦੇ�ਆਰ
 ਚੁ0ਕਾਰ ਨਾ& �  ਸਿੰਦੇ1ਤ
  ਗਏ ਸਿੰਬਆਨਾ। �ਬ&ਤ ਦੇ� ਦੇ&ਜੇ�  ਆਈਟੀਮ ਇਕਾ1ਲ�
��ਣਾਵਾ
ਈ ਹੋ�ਵਾ
ਗ� ਪਰ ਇਹੋ ਉ8ਚੁ ��ਭਾ
ਵਾ� ਮ�1ਲ ਦੇ� ��ਣਾਵਾ
ਈ ਹੋ�ਵਾ
ਗ� ਸਿੰਕਾਉਂਸਿੰਕਾ ਹੋ
ਲ
ਤ ਦੇ

ਕਾ
ਰਨਾ ਕਾ�ਡਕਾਟੀਰ ਦੇ� ਮ,ਜੇ&ਦੇਗ� ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਸਿੰਬਆਨਾ ਸਿੰਦੇ1ਤ
 ਗਏ �ਨਾ

(1) ਏਆਈਆਰ 1976 ਪ�.ਬ�. & Hr. 381

ਅਤ
 ਮ,ਕਾ
  'ਤ
.  ਅਸਿੰਜੇਹੋ� �ਸਿੰਥਤ� ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਇਹੋ ਨਾਹੋ. ਸਿੰਕਾਹੋ
 ਜੇ
 �ਕਾਦੇ
 ਸਿੰਕਾ ਜੇ
%ਚੁ ਅਸਿੰਧਾਕਾ
ਰ�
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ਦੇ�ਆ% !�ਜੇ
% ਸਿੰਨਾਰ�ਲ ਜੇ
% ਅਸਿੰਵਾਸ਼ਵਾ
�� ਸਿੰਕਾ�ਮ ਦੇ�ਆ% ਅਫਵਾ
ਹੋ
% 'ਤ
 ਅਧਾ
ਰਤ ਹੋਨਾ।

xxx xxx

ਸਿੰਜੇ1ਥ
 ਸਿੰਨਾਯਾਮ
% ਦੇ
 ਤਸਿੰਹੋਤ ਇ1ਕਾ ਜੇ
%ਚੁ ਅਸਿੰਧਾਕਾ
ਰ� ਨਾ& � ਦੇ�ਸ਼� ਦੇ
 ਦੇ�ਸ਼
% ਦੇ� ਸਿੰਵਾ�ਸਿੰਤ�ਤ ਜੇ
%ਚੁ ਕਾਰਨਾ ਲਈ
ਸਿੰਨਾਯਾ�ਕਾਤ ਕਾ�ਤ
 ਜੇ
%ਦੇ
 ਹੋ0, ਸਿੰਜੇ1ਥ
 ਜੇ
%ਚੁ ਅਸਿੰਧਾਕਾ
ਰ� ਇ1ਕਾ, ਸਿੰਵਾ�ਸਿੰਤ�ਤ ਸਿੰਰਪ�ਰਟੀ ਪ
ਸ਼ ਕਾਰਦੇ
 ਹੋ0
ਸਿੰਜੇ� ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਉ�ਦੇ
  ਨਾਤ�ਸਿੰਜੇਆ% ਅਤ
  ਉ�ਦੇ
  ਨਾਤ�ਸਿੰਜੇਆ% ਦੇ
  ਕਾ
ਰਨਾ ਹੋ��ਦੇ
  ਹੋਨਾ ਅਤ
  ਸਿੰਜੇ1ਥ

ਅਨਾ�ਸ਼
�ਨਾ�  ਅਥ
ਰਟੀ�  ਦੇ
  ਨਾਤ�ਸਿੰਜੇਆ%  ਨਾ
ਲ �ਸਿੰਹੋਮਤ ਹੋ��ਦੇ�  ਹੋ0।  ਜੇ
%ਚੁ  ਅਸਿੰਧਾਕਾ
ਰ�,  ਇਹੋ
ਕਾ
ਨਾ& �ਨਾ ਦੇ
 ਮ
ਮਲ
  ਵਾਜੇ" ਨਾਹੋ. ਸਿੰਕਾਹੋ
 ਜੇ
 �ਕਾਦੇ
 ਹੋ0 ਸਿੰਕਾ ਅਨਾ�ਸ਼
�ਨਾ� ਅਥ
ਰਟੀ� ਹੋਰ ਮ
ਮਲ

ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਕਾ
ਰਨਾ ਦੇਰਜੇ ਕਾਰਨਾ ਲਈ ਪ
ਬ�ਦੇ ਹੋ0। ਇ1ਕਾ ਕਾ
� ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਇ1ਕਾ ਮਹੋ1ਤਵਾਪ&ਰਨਾ ਅ�ਤਰ
ਹੋ��ਦੇ
 ਹੋ0 ਸਿੰਜੇ1ਥ
 ਅਨਾ�ਸ਼
�ਨਾ� ਅਥ
ਰਟੀ� ਜੇ
%ਚੁ ਅਸਿੰਧਾਕਾ
ਰ� ਦੇ�ਆ% !�ਜੇ
% ਨਾ
ਲ �ਸਿੰਹੋਮਤ ਹੋ��ਦੇ� ਹੋ0
ਅਤ
 ਉਹੋਨਾ
% ਉ8ਤ
 ਕਾ
ਰਵਾ
ਈ ਕਾਰਦੇ� ਹੋ0 ਅਤ
 ਇ1ਕਾ ਕਾ
� ਸਿੰਜੇ1ਥ
 ਅਨਾ�ਸ਼
�ਨਾ� ਅਥ
ਰਟੀ� ਜੇ
%ਚੁ
ਅਸਿੰਧਾਕਾ
ਰ� ਦੇ�ਆ% !�ਜੇ
% ਨਾ
ਲ ਅ�ਸਿੰਹੋਮਤ ਹੋ��ਦੇ� ਹੋ0। ਪਸਿੰਹੋਲ
  ਸਿੰਵਾ1ਚੁ,  ਅਨਾ�ਸ਼
�ਨਾ� ਅਥ
ਰਟੀ�
ਲਈ ਕਾ
ਰਨਾ
% ਨਾ& � ਸਿੰਰਕਾ
ਰਡ ਕਾਰਨਾ
 ਹੋਮ
ਸ਼
 ਜ਼ਰ&ਰ� ਨਾਹੋ. ਹੋ��ਦੇ
 ਜੇਦੇ" ਸਿੰਕਾ ਬ
ਅਦੇ ਵਾ
ਲ
  ਮ
ਮਲ

ਸਿੰਵਾ1ਚੁ, ਅਨਾ�ਸ਼
�ਨਾ� ਅਥ
ਰਟੀ� ਲਈ ਅਸਿੰਜੇਹੋ
 ਕਾਰਨਾ
 ਜ਼ਰ&ਰ� ਹੋ��ਦੇ
 ਹੋ0।

ਸਿੰਜੇ1ਥ
 ਇ1ਕਾ ਜੇ
%ਚੁ ਅਸਿੰਧਾਕਾ
ਰ� ਦੇ�ਆਰ
 ਪ&ਰ� ਤਰ:
% ਨਾ
ਲ ਜੇ
%ਚੁ ਕਾ�ਤ� ਜੇ
%ਦੇ� ਹੋ0 ਅਤ
 ਜੇ
%ਚੁ ਅਸਿੰਧਾਕਾ
ਰ�
ਦੇ�ਆਰ
 ਕਾ
ਰਨਾ
%  ਦੇ�ਆਰ
 �ਮਰਸਿੰਥਤ ਨਾਤ�ਜੇ
  ਦੇਰਜੇ ਕਾ�ਤ
  ਜੇ
%ਦੇ
  ਹੋਨਾ,  ਉ8ਥ
  ਅਨਾ�ਸ਼
�ਨਾ�
ਅਥ
ਰਟੀ� ਨਾ& � ਜੇ
%ਚੁ ਅਸਿੰਧਾਕਾ
ਰ� ਦੇ�ਆਰ
 ਸਿੰਦੇ1ਤ
 ਨਾਤ�ਸਿੰਜੇਆ% ਅਤ
 ਕਾ
ਰਨਾ
% ਨਾ& � ਦੇ�ਹੋਰ
ਉਣਾ ਦੇ�
ਕਾ�ਈ ਲ�ੜੀ ਨਾਹੋ. ਹੋ��ਦੇ� ਜੇਦੇ" ਉਹੋ ਉਹੋਨਾ
% ਨਾ
ਲ �ਸਿੰਹੋਮਤ ਹੋ��ਦੇ
 ਹੋ0। "

(10) ਇ� ਕਾ
� ਸਿੰਵਾ1ਚੁ, ਯਾ
ਤਰ�ਆ% ਦੇ
 ਸਿੰਬਆਨਾ ਦੇਰਜੇ ਕਾਰਨਾ ਲਈ ਚੁ0ਕਾ� ਲਈ ਇਹੋ ਜ਼ਰ&ਰ� ਨਾਹੋ. ��।
ਇਹੋ ਕਾ
ਫ਼� �� ਜੇ
ਕਾਰ ਚੁ0ਸਿੰਕਾ�ਗ �ਟੀ
ਫ਼ ਦੇ
 ਕਾ�ਡਕਾਟੀਰ ਨਾ
ਲ ਮ��
ਫ਼ਰ
% ਦੇ
 ਟੀਕਾਰ
ਅ ਹੋ��ਦੇ
 ਅਤ
 �ਵਾ
ਰ�ਆ% ਨਾ
  ਚੁ0ਸਿੰਕਾ�ਗ
�ਟੀ
ਫ਼ ਨਾ& � ਸਿੰਕਾਹੋ
 ਹੋ��ਦੇ
 ਸਿੰਕਾ ਉਨਾ:
% ਨਾ
  ਬ1� ਦੇ
 ਸਿੰਕਾਰ
ਇਆ ਅਦੇ
 ਕਾਰ ਸਿੰਦੇ1ਤ
 ਹੋ0 ਪਰ ਕਾ�ਡਕਾਟੀਰ ਨਾ
  ਉਨਾ:
% ਨਾ& � ਸਿੰਟੀਕਾਟੀ
%
ਜੇ
ਰ� ਨਾਹੋ. ਕਾ�ਤ�ਆ% ਜੇ
% ਉਨਾ:
% ਨਾ
  ਚੁ0ਸਿੰਕਾ�ਗ �ਟੀ
ਫ਼ ਨਾ& � ਸਿੰਕਾਹੋ
 ਸਿੰਕਾ ਉਨਾ:
% ਨਾ
  ਬ1� ਦੇ
 ਪ&ਰ
 ਸਿੰਕਾਰ
ਇਆ ਅਦੇ
 ਕਾਰ ਸਿੰਦੇ1ਤ

ਹੋ0। ਕਾ�ਡਕਾਟੀਰ ਨਾ& � ਸਿੰਜੇ� ਨਾ
  ਉਨਾ:
% ਨਾ& � ਘ1ਟੀ ਮ�1ਲ ਦੇ�ਆ% ਸਿੰਟੀਕਾਟੀ
% ਜੇ
ਰ� ਕਾ�ਤ�ਆ% �ਨਾ। ਤਤਕਾ
ਲ ਮ
ਮਲ
  ਸਿੰਵਾ1ਚੁ, ਹੋ
ਲ
%ਸਿੰਕਾ,

ਕਾ�ਡਕਾਟੀਰ ਅਜੇ
  ਵਾ� ਸਿੰਟੀਕਾਟੀ
%  ਜੇ
ਰ� ਕਾਰਨਾ ਦੇ� ਪ�ਸਿੰਕਾਸਿੰਰਆ ਸਿੰਵਾ1ਚੁ �� ਅਤ
 ਕਾ�ਈ ਵਾ� ਯਾ
ਤਰ� ਬ1� ਤ"  ਹੋ
ਠਾਂ
%  ਨਾਹੋ.
ਉਤਸਿੰਰਆ ਸਿੰਜੇ1ਥ
  ਬ1� ਦੇ� ਜੇ
%ਚੁ ਕਾ�ਤ� ਗਈ ��। ਕਾ�ਡਕਾਟੀਰ ਕਾ�ਲ ਨਾਕਾਦੇ� ਦੇ� ਜੇ
%ਚੁ ਨਾਹੋ. ਕਾ�ਤ� ਗਈ। ਜੇ
ਕਾਰ
ਕਾ�ਡਕਾਟੀਰ ਕਾ�ਲ ਨਾਕਾਦੇ� ਦੇ� ਜੇ
%ਚੁ ਕਾ�ਤ� ਜੇ
%ਦੇ� ਤ
% ਇਹੋ ਸਿੰਬਲਕਾ�ਲ �ਪ1ਸ਼ਟੀ ਹੋ� ਜੇ
%ਦੇ
 ਸਿੰਕਾ ਕਾ�ਡਕਾਟੀਰ )&ਠਾਂ ਬ�ਲ ਸਿੰਰਹੋ

�� ਜੇ
% ਯਾ
ਤਰ� )&ਠਾਂ ਬ�ਲ ਰਹੋ
 �ਨਾ।

ਇ�ਦੇਰਪ
ਲ ਸਿੰ��ਘ ਬਨਾ
ਮ ਯਾ&ਨਾ�ਅਨਾ ਆਫ਼ ਇ�ਡ�ਆ ਅਤ
 ਹੋ�ਰ 
(�ਤ�ਸ਼ ਕਾ�ਮ
ਰ ਸਿੰਮ1ਤਲ, ਜੇ
.)

(11) ਇ� ਮ
ਮਲ
  ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਜੇ
%ਚੁ ਅਸਿੰਧਾਕਾ
ਰ� ਵਾ1ਲ"  ਸਿੰ�ਰਫ਼ ਇਹੋ� ਸਿੰ�1ਟੀ
 ਸਿੰਦੇ1ਤ
 ਸਿੰਗਆ ਹੋ0 ਸਿੰਕਾ ਧਾ�!
ਧਾੜੀ�
�
ਬਤ ਨਾਹੋ. ਹੋ�ਈ ਪਰ ਜੇ
ਕਾਰ ਬ1� ਦੇ� ਚੁ0ਸਿੰਕਾ�ਗ ਨਾ
 ਕਾ�ਤ� ਗਈ ਹੋ��ਦੇ� ਤ
% ਕਾ�ਡਕਾਟੀਰ ਨਾ
  ਪ0�
 ਲ0  ਲਏ ਹੋ��ਦੇ
, ਇ� ਗ1ਲ
ਦੇ
 ��ਕਾ
ਤ ਨਾਹੋ. ਸਿੰਦੇ1ਤ
 ਜੇ
 �ਕਾਦੇ
 ਸਿੰਕਾ ਉ� ਨਾ
  ਕਾ�ਈ ਗਬਨਾ ਕਾ�ਤ
 ਹੋ0। ਅਸਿੰਜੇਹੋ� ਅਣਾਗਸਿੰਹੋਲ� 'ਤ
, ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾਕਾਰਤ
 ਦੇ�
ਰ�ਜ਼�-ਰ�ਟੀ� ਨਾ& � !�ਸਿੰਹੋਆ ਨਾਹੋ. ਜੇ
ਣਾ
 ਚੁ
ਹੋ�ਦੇ
 ��।

(12) ਉ8ਪਰ ਸਿੰਦੇ1ਤ
 ਕਾ
ਰਨਾ
% ਕਾਰਕਾ
,  ਇ� ਸਿੰਰ1ਟੀ ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾ ਦੇ� ਇਜੇ
ਜ਼ਤ ਹੋ0। ਲ
ਬਰ ਕਾ�ਰਟੀ ਦੇ
 ਅਨਾ�ਬ�ਧਾ
P8 ਦੇ
 ਅਵਾ
ਰਡ ਨਾ& � ਰ1ਦੇ ਕਾਰ ਸਿੰਦੇ1ਤ
 ਸਿੰਗਆ ਹੋ0। ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾਕਾਰਤ
 ਨਾ& � �
ਵਾ
 ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਬਹੋ
ਲ ਕਾਰਨਾ ਦੇ
 ਹੋ�ਕਾਮ ਸਿੰਦੇ1ਤ
 ਸਿੰਗਆ
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ਹੋ0। ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾਕਾਰਤ
 ਨਾ& � �
ਲ 1980 ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਫ
ਰਮ �
ਵਾ
 ਤ" ਹੋਟੀ
 ਸਿੰਦੇ1ਤ
 ਸਿੰਗਆ ��। ਇਹੋ ਸਿੰਵਾਸ਼ਵਾ
� ਨਾਹੋ. ਕਾ�ਤ
 ਜੇ

�ਕਾਦੇ
 ਹੋ0 ਸਿੰਕਾ ਇਹੋਨਾ
% �
ਰ
  23 �
ਲ
% ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਉ�ਨਾ
  ਆਪਣਾ
  ਆਪ ਨਾ& � ਸਿੰਕਾ�
 ਨਾ,ਕਾਰ� ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਨਾਹੋ. ਲਗ
ਇਆ ਅਤ

ਆਪਣਾ
  ਪਸਿੰਰਵਾ
ਰ ਦੇ
 ਪ
ਟੀ ਨਾਹੋ. ਭਾਸਿੰਰਆ ਹੋ0। ਮ0ਨਾ& � ਲ1ਗਦੇ
 ਹੋ0 ਸਿੰਕਾ ਸਿੰਪਛੇਲ� ਤਨਾ!
ਹੋ ਦੇ
 50 ਫ��ਦੇ� ਅਵਾ
ਰਡ ਕਾਰ
ਦੇ
ਵਾ
ਗ
। ਉ� ਨਾ& � �
ਵਾ
 ਦੇ� ਸਿੰਨਾਰ�ਤਰਤ
 ਦੇ
 ਲ
ਭਾ ਹੋ�ਵਾ
ਗ
 ਅਤ
 ਸਿੰਪਛੇਲ� ਉਜੇਰਤ ਦੇ
 ਬਕਾ
ਏ ਅਤ
 ਤਨਾਖ਼ੁ
ਹੋ ਸਿੰਨਾਸ਼ਸਿੰਚੁਤ
ਕਾਰਨਾ ਲਈ ਵਾ� ਵਾ
ਧਾ
 ਦੇ
 ਲ
ਭਾ ਹੋ�ਵਾ
ਗ
।

ਆਰ.ਐਨਾ.ਆਰ

ਸਿੰਡ�ਕਾਲ
ਮਰ-�ਥ
ਨਾਕਾ ਭਾ
ਸ਼
 ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਅਨਾ�ਵਾ
ਦੇ ਕਾ�ਤ
 ਸਿੰਗਆ ਸਿੰਨਾਆ% ਸਿੰਨਾਰਣਾ
% ਕਾ
ਵਾਲ ਮ�1ਕਾਦੇ
ਬ
ਜ਼
 ਲਈ ਉਹੋਨਾ
%
ਦੇ� ਆਪਣਾ� ਭਾ
ਸ਼
 ਸਿੰਵਾ1ਚੁ �ਮ)ਣਾ ਤ1ਕਾ ਹੋ� ��ਮਤ ਹੋ0 ਅਤ
 ਇ�ਦੇ
 ਸਿੰਕਾ�
 ਹੋ�ਰ ਉਦੇ
ਸ਼ ਲਈ ਇ�ਤ
ਮ
ਲ ਨਾਹੋ. ਕਾ�ਤ

ਜੇ
 �ਕਾਦੇ
। �
ਰ
  ਸਿੰਵਾਹੋ
ਰਕਾ ਅਤ
 ਅਸਿੰਧਾਕਾ
ਰਤ ਮ�ਤਵਾ
%  ਲਈ,  ਸਿੰਨਾਆ% ਸਿੰਨਾਰਣਾ
  ਦੇ
 ਅ�ਗਰ
ਜ਼� ���ਕਾਰਣਾ ਪ�ਮ
ਸਿੰਣਾਕਾ
ਹੋ�ਵਾ
ਗ
 ਅਤ
 ਅਮਲ ਲ
ਗ& ਕਾਰਨਾ ਲਈ ਇ� ਨਾ& � ਤਰਜੇ�ਹੋ ਸਿੰਦੇ1ਤ� ਜੇ
ਵਾ
ਗ�।

ਪ�ਭਾਪ��ਤ ਸਿੰ��ਘ

ਵਾ�.ਐਮ ਜੇ0ਨਾ ਅਤ
 �ਤ�ਸ਼ ਕਾ�ਮ
ਰ ਸਿੰਮ1ਤਲ, ਜੇ
.ਜੇ


ਇ�ਦੇਰਪ
ਲ ਸਿੰ��ਘ - ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾਰ

ਬਨਾ
ਮ

ਯਾ&ਨਾ�ਅਨਾ ਆਫ ਇ�ਡ�ਆ ਅਤ
 ਹੋ�ਰ - ਜੇਵਾ
ਬਦੇ
ਹੋ

1997 ਦੇ
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ਆਰਮ� ਐਕਾਟੀ, 1950  -  ਐ8�. 63  ਅਤ
  164(2)  -  ਆਰਮ� ਸਿੰਨਾਯਾਮ, 1954  -  ਆਰ.ਐਲ. 18(3)  -

ਫ
ਇਰ ਆਰਮ ਨਾ& � ��ਭਾ
ਲਣਾ ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਅਨਾ�ਸ਼
�ਨਾਹੋ�ਣਾਤ
 ਅਤ
 ਲ
ਪਰਵਾ
ਹੋ� ਦੇ
 ਦੇ�ਸ਼ -  �
ਵਾ
 ਤ" ਬਰ!
�ਤਗ� ਦੇ
 �ਮਰ�
ਕਾ�ਰਟੀ ਮ
ਰਸ਼ਲ -  ਬਰ!
�ਤਗ� ਦੇ
 ਆਦੇ
ਸ਼
% ਨਾ& � ਬਰ!
�ਤਗ� ਦੇ
 ਹੋ�ਕਾਮ
% ਦੇ� ਸਿੰਮਤ� ਤ" �
ਵਾ
 ਤ" ਸਿੰਡ�ਚੁ
ਰਜੇ ਸਿੰਵਾ1ਚੁ
ਬਦੇਲਦੇ
 ਹੋ�ਏ ਫ,ਜੇ ਦੇ
 ਵਾ
ਈ� ਚੁ�ਫ਼ ਪ�ਭਾ
ਵਾ� ਹੋ� ਗਏ - ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾ ਅਧਾ�ਨਾ 164( 2) �ਮਰ� ਕਾ�ਰਟੀ ਮ
ਰਸ਼ਲ ਦੇ
 ਹੋ�ਕਾਮ
%
ਦੇ
 ਸਿੰਵਾਰ�1ਧਾ ਦੇ
ਇਰ ਕਾ�ਤ
 ਸਿੰਗਆ ਹੋ0 -  ਯਾ�ਗ ਅਥ
ਰਟੀ� ਬਰ!
�ਤਗ� ਦੇ� �ਜ਼
 ਨਾ& � ਘ1ਟੀ �ਜ਼
 ਵਾਜੇ" �
ਵਾ
 ਤ" ਸਿੰਡ�ਚੁ
ਰਜੇ
ਤ1ਕਾ ਘਟੀ
 �ਕਾਦੇ� ਹੋ0 - ਆਰਡਰ pa ਸਿੰਵਾ1ਚੁ ਕਾ�ਈ ਕਾਮਜ਼�ਰ� ਜੇ
% ਗ0ਰ-ਕਾ
ਨਾ& �ਨਾ� ਨਾਹੋ. ਹੋ0! ਵਾ
ਈ� ਚੁ�ਫ਼ ਆਫ਼ ਆਰਮ�
�ਟੀ
ਫ਼ ਦੇ�ਆਰ
 �&ਸਿੰਚੁਤ ਕਾ�ਤ
 ਸਿੰਗਆ—ਸਿੰਨਾਯਾਮ 18(3)  ਦੇ
 ਉਪਬ�ਧਾ ਇ1ਕਾ ਪ
ਬ�ਦੇ� ਲਗ
ਉਂਦੇ
 ਹੋਨਾ ਸਿੰਕਾ ਸਿੰਡ�ਚੁ
ਰਜੇ
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ਪ&ਰਵਾ-ਅਨਾ�ਭਾਵਾ ਪ�ਭਾ
ਵਾ ਨਾ
ਲ ਨਾਹੋ. ਕਾ�ਤ
 ਜੇ
 �ਕਾਦੇ
 ਹੋ0—ਉ� ਹੋ1ਦੇ ਤ1ਕਾ ਆਰਡਰ ਨਾ& � ਪ
�
 ਕਾਰਨਾ ਲਈ ਜੇਵਾ
ਬਦੇ
ਹੋ
— ਪਟੀ�ਸ਼ਨਾ ਨਾ& � ਅ�ਸ਼ਕਾ ਤ,ਰ 'ਤ
 ਮਨਾਜ਼&ਰ� ਸਿੰਦੇ1ਤ� ਗਈ ਹੋ0।


